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Warszawa, 23 sierpnia 2024

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 4190 z dnia 6 sierpnia  br., Poseł na Sejm RP Pani 
Agnieszki Hanajczyk, w sprawie rzeki Bzury, niniejszym przekazuję następujące 
stanowisko w sprawie.

Uprzejmie informuję, że zastępca Prezesa Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody 
Polskie (PGW WP) ds. Usług Wodnych pismem z dnia 12 sierpnia 2024 r. polecił 
Dyrektorowi Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Warszawie PGW WP 
przeprowadzenie kontroli gospodarowania wodami weryfikującej informacje zawarte 
w ww. interpelacji dotyczące grodzenia nieruchomości przyległej do wód rzeki Bzury 
(ogrodzenia z siatki wykonane w poprzek rzeki) we wskazanej lokalizacji.

Jednocześnie odnosząc się do pytań zawartych w ww. interpelacji dotyczących kwestii 
inspekcji rzek i wód pod względem ich właściwego zagospodarowania oraz 
harmonogramu tych inspekcji informuję, że PGW WP realizuje ww. działania zarówno 
w trybie kontroli gospodarowania wodami, jak i w ramach innych działań statutowych, 
w tym przede wszystkim związanych z utrzymywaniem wód. W celu zapewnienia 
bezpieczeństwa powodziowego, pracownicy PGW WP na bieżąco monitorują stan rzek 
i urządzeń wodnych, a w przypadku wystąpienia takiej konieczności, zlecają prace 
utrzymaniowe w trybie interwencyjnym. Ponadto co roku przeprowadzane są przeglądy 
wód i urządzeń wodnych oraz wymagane prawem budowlanym kontrole i oceny stanu 
technicznego obiektów hydrotechnicznych.

PGW WP przeprowadza także na bieżąco, w ramach posiadanych kompetencji, kontrole 
gospodarowania wodami w trybie pilnym i doraźnym. Kontrola gospodarowania wodami 
jest jednym z instrumentów gospodarowania wodami i ma na celu ustalenie, czy podmiot 
korzystający z wód oraz wykonujący lub eksploatujący urządzenia wodne działa zgodnie 
z przepisami ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne (Dz.U. z 2024 r. poz. 1087) oraz 
wydanymi na jej podstawie decyzjami administracyjnymi. Kontrolą objęte są również 
podmioty, na których spoczywają ustawowe obowiązki i ograniczenia w zakresie 
zagospodarowania gruntów przyległych do wód, w tym zakaz grodzenia nieruchomości 
przyległych do publicznych śródlądowych wód powierzchniowych, określony przepisami 
art. 232 ustawy Prawo wodne.
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Jednocześnie informuję, że w 2023 r. PGW WP wykonało 517 kontroli gospodarowania 
wodami, z czego 32 dotyczyły grodzenia nieruchomości przyległych do publicznych 
śródlądowych wód powierzchniowych. Należy zaznaczyć, że w trakcie każdej z kontroli 
wykonywanej w obrębie cieków i jezior, ww. kwestia jest badana niezależnie od 
faktycznego celu kontroli.

Z poważaniem,

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Przemysław Koperski
Podsekretarz Stanu

Dokument podpisany elektronicznie.


		2024-08-23T09:48:15+0000
	Przemysław Adam Koperski




